12.11.2021г. 
Практическая работа № 8
Тема:  Расчет показателя производительности труда.                                                  
Цель работы: Рассчитать показатели характеризующие уровень производительности труда.
Произвести анализ производительности труда на различных предприятиях.
Рассчитать баланс рабочего времени одного среднесписочного работника.
Оборудование и материалы: учебная литература, калькулятор, ручка, тетрадь.
Краткие сведения из теории
Производительность труда - количество выпускаемой продукции одним рабочим в единицу времени.
Показатели производительности:
Выработка - количество продукции, произведенной 1 среднесписочным работником в год, квартал, месяц.
Выработка (В) находится путем деления количества производимой продукции на затраты рабочего времени на ее производство:
В = Q / Т Где, В - выработка продукции, руб. Q - объем продукции, руб.
Т - численность работников, чел.
Трудоемкость - это затраты рабочего времени на производство, единицы продукции.
Те = t / Q Где, Те - трудоемкость, ч.
t - количество отработанного времени, ч.
Q - объем произведенной продукции, руб. 
Нормирование труда - установление затрат рабочего времени на изготовление единицы продукции и работы с учетом конкурентных условий и рациональной организации труда.

Задача 1. Определение показателей эффективности использования трудовых ресурсов.
Таблица 1.Исходные данные.
	Наименование показателей.
	Хозяйство 1
	Хозяйство 2

	1.Среднегодовая численность работников, чел
	78
	83

	2.Из них приняли участие в работе,чел
	70
	73

	3.В течение года принято на работу,чел
	48
	44

	4.В течение года уволено,чел в т.ч
-по собственному желанию
-за нарушения трудовой дисциплины
-уволено по другим причинам
	52
40
4
8
	56
43
6
7

	5.Отработано за год трудоспособными работниками, чел.дн  в т.ч.
-в январе
-в феврале
-в марте
-в апреле
-в мае
-в июне
- в июле
-в августе
-в сентябре
-в октябре
-в ноябре
-в декабре
Среднемесячная занятость 
	

1054
1202
12813
1324
13376
1357
1442
13939
1294
12390
1238
1168
	

10627
12915
1136
13284
1301
14022
14908
1417
13505
1136
1546
12398

	
	
	

	6.Число рабочих дней в году, дн
	275
	275

	Возможный фонд рабочего времени, чел. дн
	
	



Результаты расчетов оформите в таблице 2.
Таблица 2. Показатели эффективности использования трудовых ресурсов.
	Показатели

	Хозяйство 1
	Хозяйство 2

	1.Общий коэффициент использования рабочей силы (Ко)
	
	

	2.Коэффициент участи трудовых ресурсов в процессе производства (Ку)
	
	

	3.Коэффициент сезонности (Кс)
	
	

	4.Размах сезонности (Рс)
	
	

	5.Коэффициент оборота по приему (Кпр)
	
	

	6.Коэффициент оборота по выбытию (Кв)
	
	

	7.Коэффициент текучести кадров (Кт)
	
	



Методика выполнения.
1.Общий коэффициент использования рабочей силы (Ко)
Ко=РВф / РВв, где
РВф- фактически отработанное рабочее время,  чел.дн;
РВв- возможный фонд рабочего времен и, чел.дн.
2.Коэффициент участи трудовых ресурсов в процессе производства (Ку)
Ку=ТРф/ТРн,где
ТРф- трудовые ресурсы, принявшие участие в работе, чел
ТРн- среднегодовая численность работников, чел. 
3.Коэффициент сезонности (Кс)
Кс=Зм/Зср,где
Зм- максимальная или минимальная занятость работников в месяц,чел.дн.
Зср- среднемесячная занятость работников, чел.дн.
4.Размах сезонности (Рс)                                        
Рс= Змах/Змин, где
Змах- максимальная занятость в месяц, чел.дн.
Змин- минимальная занятость в месяц, чел.дн.
5.Коэффициент оборота по приему (Кпр)               
Кпр=Рпр/Рср,где
Рпр – принятые на работу работники,чел,
Рср – среднегодовая численность работников,чел.
6.Коэффициент оборота по выбытию (Кв)           
Кв=Рв/Рср, где
Рв – выбывшие работники, чел.
7.Коэффициент текучести кадров (Кт)              
Кт=(Рсж+Рн)/Рср,где
Рсж – работники, выбывшие по собственному желанию, чел,
Рсн – работники, уволенные за нарушения трудовой дисциплины, чел.
Контрольные вопросы:
Под производительностью труда понимается?
Выработка (прямой показатель) – это?
Выработка (В) определяется отношением?
Трудоемкость единицы продукции определяется?
Трудовые ресурсы это?
Коэффициент использования трудовых ресурсов по годовому рабочему времени определяется?
Коэффициент участия трудовых ресурсов в производстве определяется?
Производительность коллективного труда характеризует?

